
Sorszám:  Milyen KONKRÉT KÉRDÉSE, véleménye, problémája van  az Ön civil szervezetét, illetve a civil életet aktuálisan érintő témákban?

Változik-e a NEA bírálóbizottság összetétele? Megszűnik-e a reménytelen sorszámmal való kecsegtetés, a pályázat nyerési esélyét illetően?

Válasz: A NEA döntéshozó testületei a Kollégiumok (bírálóbizottságok nincsenek). A kollégiumok 9 főből állnak, összetételük várhatóan nem fog változni.

A várólista azt jelenti, hogy a Kollégium támogatta volna az adott pályázatot, ha elegendő forrás állt volna rendelkezésre. Véleményünk szerint a várólista egy 

lehetőség: lehetőség arra, hogy amennyiben többlet forrás kerül felhasználásra (meghiúsult szerződések, lemondások, maradvány), akkor újabb kollégiumi döntés 

nélkül támogathatóak a civil szervezetek. Az elmúlt évek tapasztalata az, hogy ténylegesen van előrelépés a várólistán, ezért indokolt megtartani ezt a 

gyakorlatot.

1, Miért vannak hátrányosabb helyzetben a kisebb civil szervezetek a nagyobb civil szervezetekkel szemben? Holott olyan feladatokat látnak el, amit más 

szervezetek nem mernek felvállalni. Például az alkohollal kapcsolatos megelőzés és az alkoholbetegek felkarolása.

2, Szomorú tény, hogy egy országos szervezet, ami az elmúlt időszakban több mint 200 tagszervezettel rendelkezett, és az utóbbi 8-10 év alatt anyagi okok miatt 

lecsökkent több mint egyharmadára. Ma már a túlbonyolított adminisztrációs és különböző okok végett, mint pl. kötelező könyvelő használata szükséges, amit a 

civil szervezet nagyon nehezen tud megfizetni, vagy egyáltalán nem. Miért  van erre szükség és miért nem lehet egyszerűsíteni ezeket a feladatokat, hogy a civil 

szervezet önmaga is meg tudná oldani ezt.

Válasz: 1. A NEA pályázati rendszere sem a tevékenységi forma, sem a szervezet nagysága alapján nem tesz különbséget a civil szervezetk között. A 2019. évi 

NEA forrás terhére bevezetésre kerül egy új támogatási forma, ami kifejezetten a kis civil szervezetek támogatását célozza. Ez az új támogatás a helyi és civil 

szervezetek egyszerűsített támogatása, amelyet a civil szervezet alapcél szerinti tevékenységéhez kapcsolódó költségeinek fedezésére fordít. A támogatás 

jogosultsági alapon, beérkezési sorrendben a támogatási keret kimerüléséig biztosítandó, vissza nem térítendő - 100% támogatási előleg formájában. A 

maximálisan igényelhető támogatási összeg 200 000,- Ft.

2. Az előzőekben felvázolt egyszerűsített támogatással pontosan arra nyílik lehetőség a kis civil szervezetek számára, hogy többek között az adminisztratív 

költségeiket fedezni tudják. Könyvelő alkalmazása azoknál a civil szervezeteknél kötelező, amelyek vállalkozási tevékenységet folytatnak és a beszámolójuk 

alapján az elmúlt 2 év átlagában a vállalkozásból származó jövedelmük meghaladja a 10 millió Ft-ot, illetve akkor is, ha pályázat írja elő a könyvelő 

közreműködését. Természetesen valamennyi civil szervezet számára javasolt, hogy megfelelő képzettséggel, akár civil, nonprofit tapasztalattal rendelkező 

könyvelőt bízzanak meg a könyvelési feladatok ellátásával. Fontos hangsúlyozni, hogy nem kötelező külső könyvelőt megbízni, amennyiben a szervezet tagja, 

önkéntese rendelkezik a jogszabályban előírt könyvelési ismeretekkel és el tudja látni a feladatot, akkor ő maga is lehet a szervezet könyvelője.                                                           

2017. január 1-jétől több olyan változás lépett életbe a Civil törvény vonatkozásában, amelyek egyszerűsítették a civil szervezetek nyilvántartására vonatkozó 

szabályokat. Pl. az egyszerűsített nyilvántartásbavételi kérelmet benyújtó szervezetek köre, valamint az ide kapcsolódó mintaokiratok köre bővült.

Településünk kulturális életét a civil szervezetek mozgatják, gondolom nem vagyunk ezzel egyedül. Az önkormányzat minimális anyagi támogatást biztosít, ami 

kiszámíthatatlan és színvonalas programokat képtelenség belőle finanszírozni. Anyagi forrás csak pályázat útján lehetséges. Ahhoz kicsik vagyunk, hogy uniós 

projektekre pályázzunk, a NEA pályázatai működésre sem elegendők, az NKA pályázati lehetőségei sem kecsegtetnek megfelelő támogatással.

Kérdés:

1 - Az önkormányzatok kapnak-e un.fejkvótát, nevesített támogatást a helyi kultúra fenntartására/működtetésére? -Ugyanis a civil szervezetek tagsága nemcsak a 

szabadidejének nagy részét áldozza fel, de önkéntes munkavégzéssel (ellenérték nélküli, régen társadalmi munka!) és a cél érdekében elég gyakran a családi 

kasszát is megdézsmálva végzi úgymond önként vállalt küldetését. Ugyanez nem tapasztalható  a közszféra egyéb területein! (dr. Molnár Beáta válaszolja meg)

2 -A kormánynak vannak-e elképzelései a kis költségvetéssel rendelkező, ám jól működő civil szervezetek anyagi támogatását növelni (pl. SzJA  1%-át 

megemelni, önerő nélküli, vissza nem térítendő pályázati forráslehetőségek bővítése, cél szerinti támogatás stb.)? A forrásnövelési igény nem öncélú, hisz a 

vidéki embernek is szüksége van korszerű ismeretekre, magas szintű kultúrára és nem utolsó sorban közösségi élményre.

3 - A sokrétű civil szervezeteken belül vannak-e kevésbé, illetve kiemelten preferált irányvonalak?

4 - A helyi színjátszó körök támogatása növekedhet-e a közeljövőben? (dr. Molnár Beáta válaszolja meg)

5 - A GDPR-rel mi a teendő? Tehet-e panaszt nem kormányzati szervezet nevemben az adatvédelem kapcsán?   Van-e tervben, hogy készítenek  letölthető 

szabályzatminta, a GDPR-ral kapcsolatban, ezzel is segítve csökkenteni a civil szervezetek adminisztrációs terheit? (dr. Molnár Beáta válaszolja meg)

A válasz(oka)t köszönöm.

2. kérdésre a válasz: 

2015 óta a NEA előirányzat összege az SZJA 1% felajánlások függvénye: a NEA forrása megegyezik az adott költségvetési évet megelőző második évben a civil 

kedvezményezetteknek felajánlható, és számukra ténylegesen kiutalt összeg különbségével. A civil szférába tehát az SZJA 1%-ának megfelelő összeg 

mindenképp eljut, egy része közvetlenül az adózók rendelkezésének megfelelően, a maradék pedig a NEA támogatásain keresztül. A NEA keretösszege 2015 óta 

folyamatosan növekszik, a 2019. évi forrás már 5,9 millirád Ft lesz (a 2012. évi 3.38 milliárd Ft-hoz képest ez jelentős növekedés).

Forrásteremtés a kis szervezetek részére: NEA egyszerűsített támogatás

A 2019. évi NEA forrás terhére bevezetésre kerül egy új támogatási forma, ami kifejezetten a kis civil szervezetek támogatását célozza. Ez az új támogatás a helyi 

és civil szervezetek egyszerűsített támogatása, amelyet a civil szervezet alapcél szerinti tevékenységéhez kapcsolódó költségeinek fedezésére fordít. A 

támogatás jogosultsági alapon, beérkezési sorrendben a támogatási keret kimerüléséig biztosítandó, vissza nem térítendő - 100% támogatási előleg formájában. 

A maximálisan igényelhető támogatási összeg 200 000,- Ft.

3. kérdésre a válasz: A civil szervezetek sokszínűek, sokféle területen tevékenykednek, amelyeket egyaránt hasznonsak és fontosnak tartunk, ezért kiemelt 

területet nem tudunk megnevezni. Az álcivil szervezetek, amelyeknek sem társadalmi támogatottsága, sem valós értékteremtő képessége nincs, különösen 

amelyek az illegális migrációt támogatják, valamint amelyek nem tesznek eleget a jogszabályi követelményeknek, ezeket a szervezeteket nem kívánjuk támogatni.
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Milyen tervek vannak arra vonatkozva a jövőben, hogy a civilek egyetértésével és aktív közreműködésével fejlődjön a helyi település, a kistérség, a megye?

 (dr. Molnár Beáta válaszolja meg)

Válasz: Szolnok városában CLLD program keretében a helyi közösségeknek lehetősük nyílik az EU rendelet és a TOP 7. prioritásainak megfelelő helyi fejlesztési 

stratégia kialakítására. Ez teret biztosít a helyi társadalom megújítására, a helyi közösségek szervezésére. A Szolnok helyi akciócsoport 2016. május 30.-án 

alakult meg konzorciumként 11 taggal. A közférát az önkormányzat és 4 szervezete az ANKK, A Verseghy Ferenc Könyvtár, a Damjanich János Múzeum a 

Szolnoki Városfejlesztő Nonprofit Kft. képviseli, a civil szférát a CONTACT MKSZ, azy egy házi szervezete a Szolnoki Evangélikus Egyházközség képviseli, a 

vállalkozásokat pedig a KKV-k képviselik. Mindebből látható, hogy Szolnokon egy átfogó minden szférát felölelő pályázati lehetőségekre van mód. 

Közismert, és a vidékünk - a Tiszazug - egyesületeire is jellemző, hogy jelentős részük hosszú, "Klubként " történő működés után, 30-50 fős tagsággal, 

kényszerből váltott egyesületi formára. A civil törvény megjelenése, az abban előírt követelmények sok gondot okoztak/okoznak ezeknek a "kényszer" 

egyesületeknek. 

Kettőt emelek ki: jogász-, és könyvelő alkalmazása az egyik. Itt ezt nem részletezem.

A másik: a pályázatírás. Az egyesületi formába való átállást elsősorban ez tette szükségessé. Ugyanis, a fentebb említett egyesületek a tagdíjukon kívül (ami 

általában fejenként 2.000 Ft/év), önkormányzati pályázatok segítségével tevékenykednek. A nyugdíjas-, és a valamilyen fogyatékkal élőket összefogó egyesületek 

működéséhez ugyanis elengedhetetlen a település önkormányzatainak támogatása. Legfőképpen azért, mert a kormány által nyújtott NEA pályázati lehetőségnél 

Ők - elnézést a megfogalmazásért - "nem tudnak labdába rúgni". Sem olyan szakembereik nincsenek, akik meg tudnák írni a pályázatot, majd „levezényelnék” azt, 

de olyan feladatokat sem tudnak bevállalni (koruk, egészségügyi állapotuk, képzettségük, stb. okán), amelyek a megszabott minimumösszeget elérnék.

Ezért az a javaslatunk, hogy az alacsony költségvetéssel/pénzforgalommal (max. 500 000 Ft/év) dolgozó egyesületek számára egy kisebb értékhatárú, 

egyszerűbb bonyolításu pályázati formát szíveskedjenek megalkotni. 

Nagyon fontosak ezek a „klubszerű” egyesületek. Sok idős, egyedül élő embernek nyújtják a közösségi összetartozás érzését a találkozásokkal, a látogatásaikkal, 

a kisösszegű, de létfontosságú dolgokat tartalmazó csomagjaikkal pedig segítik a nehéz anyagi helyzetben lévőket. 

Látszólag nem országos jelentőségű dolgok ezek, de sok személyt érintenek, emberségesek, hangulatjavítók. S így nézve, már országos jelentőségű. 

Válasz:  a NEA egyszerűsített támogatás beemelése a NEA forrás terhére.

A 2019. évi NEA forrás terhére bevezetésre kerül egy új támogatási forma, ami kifejezetten a kis civil szervezetek támogatását célozza. Ez az új támogatás a helyi 

és civil szervezetek egyszerűsített támogatása, amelyet a civil szervezet alapcél szerinti tevékenységéhez kapcsolódó költségeinek fedezésére fordít. A 

támogatás jogosultsági alapon, beérkezési sorrendben a támogatási keret kimerüléséig biztosítandó, vissza nem térítendő - 100% támogatási előleg formájában. 

A maximálisan igényelhető támogatási összeg 200 000,- Ft.
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Terveznek-e más szervezetekkel (MINISZTÉRIUMMAL) közösen egy olyan kampányt/ kezdeményezést indítani, ami felhívja az SZJA 1% fontosságára a 

figyelmet? Hogyan lehetne ebbe a civil szervezeteket is bevonni, esetleg példát mutatni nekik? 

Válasz: A NAV minden évben felhívja a figyelmet az 1+1% felajánlásának fontosságára. Nagyon örülünk neki, hogy minden évben több, mint 20 000 olyan 

szervezet van, akik részesülnek a felajánlásokból, amelynek mértéke évek óta 8 millirád Ft körül alakul. Fontos hangsúlyozni, hogy a civil szervezetekhez az 

SZJA 1%-ának megfelelő összeg mindenképp eljut, egy része közvetlenül az adózók rendelkezésének megfelelően, a maradék pedig a NEA támogatásain 

keresztül. 
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A civil szervezeteknek az új adatvédelmi törvénnyel (GDPR) kapcsolatban kell-e még valamit tenniük, ha a szervezet már begyűjtötte az adatvédelmi 

nyilatkozatot, és szabályzatot. Kell-e ezeket valahová küldeni? 

Szeretnénk minden szabályosan csinálni. (dr. Molnár Beáta válaszolja meg)

Válasz: Nem kell ezekkel semmit csinálni, nem kell ezeket sehová sem küldeni. 

Sok pályázathoz bírósági kivonatra van szükség. Az lenne a legpraktikusabb, ha ezt online tudnánk intézni és nem kellene a megyeszékhelyre (Szolnokra) ezért 

beutazni mindig. Lehetséges lesz-e, hogy esetleg elektornikus úton (költségek nélkül) lehessen megigényelni a bírósági kivonatot? 

Válasz: Tudomásunk szerint jelenleg is van lehetőség arra, hogy az ÁNYK rendszerbe belépve az Ügyfélkapun keresztül a civil szervezet hivatalos képviselője 

lekérje a szervezet bírósági kivonatát: ebben az esetben az elektronikus dokumentumot az EPER  dokumentumbeküldő-n keresztül elektronikusan szükséges 

eljuttatni a Támogatáskezelő részére. A szolgáltatás díjmentes. Mivel nem egységes a bírói gyakorlat, ez a térítésmentes szolgáltatás Jász-Nagykun-Szolnok 

Megyében még nem elérhető!

A Társaság célja, segíteni a helyi közösség szerveződését, a helyi népfőiskolai tevékenységet, továbbá fóruma legyen a helyi önkormányzat kialakításához 

nélkülözhetetlen állampolgári ismeretek, az egyéni és közösségi társadalmi kezdeményezésekhez szükséges készségek kiformálásának. 

A mai digitális világban fontosnak tartjuk a nyomtatott kiadványokat is. Lesz-e a jövőben olyan könyvkiadási pályázat, amelyet a civil szervezetek arra 

fordíthatnak, hogy SAJÁT SZERVEZETÜKET BEMUTASSÁK? Ez azért hasznos, mert egy-egy rendezvényen így több információt juttathatnánk el az 

érdeklődőknek, leendő tagjainknak. 

Válasz: A NEA pályázatok keretében jelenleg is van lehetőség kiadványok megjelentetésére, amennyiben a pályázati kiírásban a támogatható tevékenységek 

között szerepel a "civil szférát bemutató kiadványok, elektronikus és írott szakmai sajtó támogatása". Ebben az esetben akár olyan kiadványok megvalósítására is 

van lehetőség, amelyek a pályázó szervezetet mutatják be.

Sajnos ismételten megkeresett egy pesti kft., hogy nem megfelelő a beszámolóm, de ők bizonyos összegért cserében segítenek kijavítani. A Jász-Nagykun-

Szolnok Megyei Civil Információs Centrumban Juditkához szoktunk fordulni a könyvelési kérdésekben, és ő valamint Ágota informált róla, hogy egy egy csaló cég! 

Úgy tudom, hogy már végrehajtás alatt áll a vállalat, de akkor hogy lehet, hogy még mindig működnek?!  Mivel tudják megvédeni a civileket az ilyen becsapások 

ellen?

Válasz: Fontosnak tartjuk, hogy a civil szervezetek minél nagyobb számban tudjanak erről a jelenségről. A Miniszterelnökség az illetékes hatóságok felé a 

szükséges jelzést megtette, eljárni azonban ilyen ügyekben nem tud. A megtévesztő kereskedelmi gyakorlatok ügyében a megyeszékhelyek járási hivatalai, 

valamint Budapesten és Pest megyében az V. kerületi járási hivatal és az érdi járási hivatal rendelkeznek hatáskörrel. A fogyasztóvédelmi szabályozás 

értelmében a hatóság csak fogyasztói jogviszony esetén jogosult hatáskörét gyakorolni, fogyasztó például a civil szervezet. A Kft. tevékenysége az állásfoglalások 

alapján a civil szervezetek gazdálkodását befolyásoló, a piaci viszonyokra gyakorolt hatása miatt a tisztességtelen piaci magatartás és a versenykorlátozás 

tilalmáról szóló 1996. évi LVII. törvény által előírtak alapján vizsgálható. 
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Sokan az adóbevallásban még mindig nem ajánlják fel az 1+1 %-ukat, pedig ez a civil szervezetek egyik elsődleges bevételi forrása lehet. Már érdemes lenne a 

gyerekeket is erről informálni, hogy felnőttként tudjanak erről a JOGUKRÓL!  Várható-e erről valamilyen (osztályfőnöki) óra keretében tájékoztató? Akár a NAV-

val közösen kampány is indítható lenne, továbbá egy nagyszülő-unoka közös rendezvényen is "elültethető" akár játék közben ez az információ!

Válasz: Fontosnak tartjuk, hogy a társadalmi felelősségvállalás kérdése már egészen fiatal korban téma legyen. Ebbe beletartozik az önkéntesség kérdésköre, a 

saját külső környezetért való felelősségvállalás, valamint ide tartozik az is, hogy a civil szervezeteket az állampolgárok a magukénak érezzék és fenntartásukban 

aktívan közreműködjenek. Ennek egyik formája az adó 1%-ának felajánlása is. Úgy gondoljuk azonban, hogy az 1% felajánlásának propagálása elsősorban nem 

minisztlriumi feladat. Fontos elmondani azt is, hogy az SZJA 1% mindenképpen hasznosul a civil szektorban: egyrészt a tényleges felajánlások révén, másrészt 

úgy, hogy a felajánlható és a ténylegesen kiutalt SZJA 1% különbsége a NEA forrást növeli.

A NEA pályázatok nagyon jók, hogy vannak a civil szervezeteknek, azonban egy új pályázónak az adminisztráció kissé bonyolultnak tűnik. A Jász-Nagykun-

Szolnok Megyei Civil Információs Centrum tájékoztató rendezvényei nagyon hasznosak és gyakorlat orientáltak, de nem mindenki tud Szolnokra mindig beutazni. 

Esetleg lehetne az EPER rendszerről egy központi oktató videót készíteni az új pályázóknak?

Válasz: Az EPER-ről (pl. az EPER regisztrációról) már készültek oktató videók, amelyek elérhetőek a Youtube-on, illetve az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő 

honlapján (www.emet.gov.hu) is. Annak érdekében, hogy minél több szervezethez eljusson az információ a támogatási lehetőségekről, 2018. őszén a 

Miniszterelnökség munkatársai országos roadshow keretében tartanak majd előadásokat. Az előadások között lesz kifejezetten olyan is, amely a pályázat 

benyújtására, illetve az EPER-re helyezi a hangsúlyt, gyakorlati tanácsokkal segítve a pályázókat. Természetesen a Civil Információs Centrumok továbbra is 

rendelkezésre állnak (telefonon, e-mailben és itt a megyében skype-on is) és ők is rendeznek tájékoztató rendezvényeket a kisebb településeken is.

Szervezetünk több pályázaton is indult már. Az lenne a kérdésem, hogy a NEA pályázatokat érintő rangsor esetén indoklást miért nem kapnak a civilek, hogy mit 

fejlesszenek, illetve javítsanak a következő évben? 

Válasz: A várólista azt jelenti, hogy a Kollégium támogatta volna az adott pályázatot, ha elegendő forrás állt volna rendelkezésre. Ez önmagában is egy 

visszajelzés a pályázónak arra vonatkozóan, hogy a pályázat rendben van, hiszen nem elutasították, hanem pénz hiányában nem tudták támogatni. Sajnos 

részletes indokolásra a pályázati darabszám miatt a NEA konstrukciók esetében nincs lehetőség, különben lehetetlenné válna a bírálati határidő betartása és 

nagyon elhúzódna a szerződéskötés és a támogatások folyósítása. Véleményünk szerint a várólista egy lehetőség: lehetőség arra, hogy amennyiben többlet 

forrás  felhasználására nyílik lehetőség (meghiúsult szerződések, lemondások, maradvány), akkor újabb kollégiumi döntés nélkül támogathatóak a civil 

szervezetek.
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Céljainkban az alapítás óta nem következett be változás, így a munka ma is a régi szellemben folyik. Ez annak is köszönhető, hogy az alapító tagok mintegy fele 

még ma is vállalni tud valamilyen feladatot. Közben úgy döntöttünk, hogy a 18 év alatti fiatalokat pártoló tagként hívjuk a közösségbe. 

KÉRDÉSÜNK: Ki foglalkoztathat közmunkást, milyen tevékenységre, miben térnek el az alkalmazási szabályok a munka törvénykönyvétől? Miről köteles 

gondoskodni a foglalkoztató, ha civil szervezet? Várhatók-e módosítások a közfoglalkoztatás területén?

(dr. Molnár Beáta válaszolja meg)

Válasz: A kérdés átfogó jellegére tekintettel, a megválaszolása hosszabb időintervallumot igényel, ezért kérjük, keresse meg weblapunkat: 

http://contactmksz.hu/tajekoztatas-a-kozfoglalkoztatasrol/ . 

Pályázati forráshiányon a Miniszterelnökség a NEA pályázatokon kívül hogyan, milyen pályázatokkal tud segíteni, amely csak a CIVIL SZERVEZETEKNEK szól? 

Tervezi-e a Minisztérium az önkéntes munka nagyobb elismertségének növelését?

Válasz: A Miniszterelnökség csak a NEA pályázatokkal foglalkozik, más pályázatok nincsenek a hatáskörünkben. A közhasznú jogállás megszerzésének feltételei 

között szerepel a szervezetek számára megfelelő erőforrás rendelkezésre állásának biztosítása és igazolása. A Civil törvény 2017. évi módosítása lehetővé tette, 

hogy a közhasznúság megállapításakor a megfelelő erőforrás arányának számításánál az önkéntesek tevékenységének gazdasági értékét is figyelembe vegyék. 

A közérdekű önkéntes tevékenységgel kapcsolatosan az Emberi Erőforrások Minisztériuma Esélyteremtési Főosztály tud bővebb felvilágosítást adni, lévén, hogy 

ez a feladat rájuk tartozik.

Miért jó az, ha a civilszervezetek forrásai átláthatóak? Mármint mi haszna van?

Válasz: Alapvető közérdek fűződik ahhoz, hogy a társadalom egésze és az egyes állampolgárok számára egyértelmű legyen, hogy a ma Magyarországon 

működő civil szervezetek milyen forrásokkal rendelkeznek, azokat honnan kapják.

Ennek az elvárásnak az az alapja, hogy az elmúlt években reális veszélyként jelentkezett, hogy olyan támogató érdekcsoportok jelentek meg, akik a civil 

társadalom szerveződéseit különböző jogcímeken juttatott támogatásokkal saját céljaikra kívánják felhasználni. A támogatásaikkal – amelyek közvetlenül vagy 

közvetetten befolyásolják a civil szervezetek működését, és ezzel akár azok alapvető céljait is átalakítják – saját érdekeik érvényre juttatását kívánják elősegíteni.
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Az egyesületnél célul tűztük ki a fogyatékos és egészséges emberek kapcsolatának javítását a sportban és a mindennapi életben, valamint a drog-és a 

diszkrimináció ellenes harcot. Terveink között volt még olyan tömegsport rendezvények szervezése és támogatása, melyek hatalmas embertömeget aktivizálnak, 

elsősorban a triatlon három számában: az úszás, a kerékpár és a futás sportágakban.

Az egyesületünkben  az adminisztrációs kötelezettség teljesítése sok időt vesz igénybe. Várható-e a jövőben erre változás, illetve hogy több szolgáltatást is online 

vehessenek igénybe a civil szervezetek? 

Válasz: A civil eljárások során számos területen van lehetőség online eljárásra. A különböző kérelemeket (pl változásbejegyzési kérelem, nyilvántartásbavételi 

kérelem) és mellékleteiket, nyilatkozatokat elektronikus úton van mód beadni a bíróság felé, ahogyan a civil szervezetek éves beszámolót is. Az online út egyre 

inkább elterjed az élet minden területén, egyértelműen ez a jövő. 
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A hallássérült embereknek is ugyanúgy joguk van hozzájutni a hangzó

információhoz, mint az ép hallásúaknak. A  fogyatékkal élő emberek munkaerő-piaci integrációjában szeretnénk még tovább lépni az esélyegyenlőségi 

intézkedések révén.

Van-e arra lehetőség, hogy Jász-Nagykun-Szolnok Megyében is maximálisan hozzáférhetőek legyenek a szociális szolgáltatások a lakosság számára valamint 

kialakítani az esélyegyenlőség létrehozásához szükséges alapfeltételeket? 

(dr. Molnár Beáta válaszolja meg)

Válasz: JNSZ Megye összes intézményében van lehetősége arra, hogy igénybe vegye a fogyatékosságának megfellő szolgáltatásokat, azonban ezt KÜLÖN 

JELEZNIE SZÜKSÉGES, az intézményben mielőtt az ügyintézésre jelentkezne. Ebben a lehetőségeben van mód arra, hogy jelnyelvi tolmácsot tudjon igénybe 

venni, mert nem minden intézmény van alkalmazott jelnyelvi tolmács. 

1. Tervezik-e a közeljövőben a civil szervezetek jogi szabályozásának további egyszerűsítését? (Itt különösen a kisebb szervezetekre gondolok.) Tervezik-e a 

NEA-s pályázatok esetében a várólista megszüntetését?

2. A Minisztérium hogyn látja a civilek jövőjét és a 2020 utáni killátosokat?

3. Milyen tipusú szerveződésnek hasznos a civil társaság, ez az új jogi forma? 

4. Mi volt a célja az új GDPR szabályozásnak és mi volt a legfőbb oka, hogy erre most került sor? 4. Tervezi-e a Minisztérium a civilek közbenső finanszírozására 

valamiféle hitelprogramot, amely kimondottan a civil szervezetek finanszírozására szolgál az ő sajátosságaikat figyelembe véve . 

Válasz: 1. Jelenleg is működnek olyan jogi szabályozások, amelyek megkönnyítik a kis civil szervezetek életét, ilyen pl. az egyszerűsített bejegyzés. Amennyiben 

konkrét, a jogi szabályozás egyszerűsítésére vonatkozó javaslatai vannak, kérjük, jelezzék részünkre!

Kis civil szervezetek új támogatási forma: egyszerűsített támogatásA 2019. évi NEA forrás terhére bevezetésre kerül egy új támogatási forma, ami kifejezetten a 

kis civil szervezetek támogatását célozza. Ez az új támogatás a helyi és civil szervezetek egyszerűsített támogatása, amelyet a civil szervezet alapcél szerinti 

tevékenységéhez kapcsolódó költségeinek fedezésére fordít. A támogatás jogosultsági alapon, beérkezési sorrendben a támogatási keret kimerüléséig 

biztosítandó, vissza nem térítendő - 100% támogatási előleg formájában. A maximálisan igényelhető támogatási összeg 200 000,- Ft.

A várólista megszüntetését nem tervezzük.A várólista azt jelenti, hogy a Kollégium támogatta volna az adott pályázatot, ha elegendő forrás állt volna 

rendelkezésre. Véleményünk szerint a várólista egy lehetőség: lehetőség arra, hogy amennyiben többlet forrás  felhasználására nyílik lehetőség (meghiúsult 

szerződések, lemondások, maradvány), akkor újabb kollégiumi döntés nélkül támogathatóak a civil szervezetek.

2. A civil szféra jövője, ahogy a jelene is a források bevonásán alapszik. Ez több szempontból is megközelíthető kérdés. Egyrészt a NEA forrás, a NEA keret 

folyamatosan növekszik, 2019-re már 5,9 milliárd Ft az az összeg, ami részben pályázatok útján szétosztható a civil szervezetek között. A NEA forrás 

növekedésének üteme várhatóan a jövőben a fenntartható lesz. Másrészt fontosnak tartjuk, hogy maguk a civilek is pl. az adományok fogadása útján vonjanak be 

forrást a szektorba, illetve az önkéntesség révén pedig munkaerő bevonására van lehetőség. A civil szervezetek működésének szakmai támogatása, 

fenntarthatóságuk erősítése, továbbá az államháztartás alrendszereiből nyújtott támogatások szabályszerű felhasználásának elősegítése érdekében a 

Miniszterelnökséget vezető miniszter civil információs centrumokat működtet. A civil információs centrumok megyei szinten működnek és rengeteg segítséget, 

tanácsadást, képzést tudnak nyújtani a civil szervezeteknek. Célunk a centrumok további fejlesztése.

3.Civil társaság: a Civil törvény szabályozza. Természetes személyek nem gazdasági érdekű közös céljaik elérése és közösségi célú tevékenységük 

összehangolására polgári jogi társasági szerződéssel létrehozhatnak társaságot, ezt nevezzük civil társaságnak. Fontos tudni, hogy a civil társaság gazdasági-

vállalkozási tevékenységet nem végezhet.A civil társaság nem jogi személy. A társaság létrehozása nem igényel bírósági, vagy hatósági bejegyzést, regisztrációt. 

Az alapító tagok egy társasági szerződésben megjelölik a célokat, az együttműködés formáját, a társaság szervezetét és képviseletét. Nincs formai kényszer, a 

szerződés meglehetősen szabadon alakítható. Az elvárás csak annyi, hogy a társaság célja ne gazdasági cél legyen, és legyen egy ügyvivő tag. Már két fő 

elegendő a társasághoz. A jogi személyiség hiányából következően a tagok vagyoni felelőssége egyetemleges.

4. A GRPR törvény lényege az adatok védelmére irányul. Ezekkel kapcsolatosan bővebb információ 2018.11.06.-án tartandó "CIVIL INFÓ- NEA 2019" Országos 

tájékoztató rendezvényén kapnak a civil szervezetek. Az esemény meghívóját a szokásos módon jutattjuk el a civil szervezeteknek. 

Tervezi-e a Minisztérium, hogy milyen formában állítja vissza a civilek ázsióját? Gondolok itt helyi és országos reklámkampányra. Érheti-e a civil szervezeteket a 

manapság igen csak tapasztalható ázsió visszaesésen kívül más negítív hatás és ha igen akkor mit terveznek tenni ezek ellen?

Válasz: A civilek, a civilség ázsiója nem csökkent az elmúlt időszakban. Azok a civil szervezetek, amelyek eddig is valós tevékenységet végeztek, amelyek valódi 

munkát, feladatot látnak el, továbbra is Magyarország megbecsülését élvezik, szükség van rájuk és köszönjük a munkájukat.  Ellenben azok az álcivil 

szervezetek, amelyek az illegális migrációt támogatják, valamint, amelyek nem tesznek eleget a jogszabályi követelményeknek, azokat nem kívánjuk támogatni. 

Ezeknek a szervezeteknek a médiamegjelenése torzítja a civil szervezetekről kialakult általános képet, ezért érezhetik úgy, hogy a civil szektor presztízse 

csökkent. Meglátásunk szerint a civil szervezetek több, mint 99%-a valós értékteremtő tevékenységet végez.

Folyamatosan folytatunk párbeszédet a civil szektorral, a civil információs centrumokon keresztül pedig hathatósan nyújtunk segítséget a civil szervezetek jogi, 

pályázati, könyvelési dolgaihoz, illetve képzéseken fejlesztjük a civil szakemberek tudását. Magyarország Kormánya továbbra is teszi a dolgát és megbecsüli a 

valódi civil szervezeteket és a valódi civil közösségeket.

Terveznek-e esetleg nyíltabb civil párbeszédet a civil kérdésekről?

Válasz: A mostani rendezvény a civil szervezetekkel való dialógusra épít. A Miniszterelnökség 2018. október 16-án indítja el a "CIVIL INFO - NEA 2019" 

elnevezésű országos tájékoztató rendezvénysorozatát, amely november 20-án zárul. A Civi Információs Centrumok közreműködésével megvalósuló 

rendezvénysorozat valamennyi megyeszékhelyre eljut, Szolnokon 2018. november 6-án 9 órai kezdettel tartjuk meg a rendezvényt. Célja, hogy a megjelenő civil 

szerveztek képviselőinek, tagjainak, az érdeklődőknek tájékoztatást nyújtsunk a civil területet érintő jogszabályokról, a Nemzeti Együttműködési Alap 2019-es 

változásairól, valamint az egyszerűsített támogatásról. Természetesen bemutatkozik a Miniszterenökség Civil és Társadalmi Kapcsolatokért Felelős Helyettes 

Államtitkársága és a Civil Kapcsolatok és Társadalmi Konzultáció Főosztálya is.
A városi méhészet  egy eszköz a fiatal résztvevők érzékenyítésére társadalmi és környezetvédelmi témák iránt. Sajnos a tagjaink életkora egyre magasabb, így 

szeretnénk új érdeklődőket is bevonni a szervezetünkhöz. 

Köthet-e a civil szervezet iskolákkal, óvodákkal olyan jellegű megállapodást, hogy a fiatalok is részesei legyenek a méhészkedés fortélyainak, illetve 

együttműködés keretében mézet adni az intézménynek a kvázi "reklám" fejében?  Civil szervezet is csatlakozhat az  iskola kert programjaihoz és a gasztronómiai 

órák eseményeihez? Lesz-e ilyen jellegű program/ pályázat mostanában? (dr. Molnár Beáta válaszolja meg)  

Válasz (MINISZTERELENÖKSÉG): Csak a NEA támogatásokról tudunk nyilatkozni: NEA támogatás terhére nem valósítható meg ilyen együttműködés, annak 

elszámolására nincs lehetőség.

Válasz: (dr. Molnár Beáta): A programról érdeklődni lehet Lukács István okleveles faipari mérnöknél, elérhetősége lukacs.istvan@nadland.hu; telefonszáma 

70/932-4681.
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